Férum:Testy/Vyuziti IRT model( pro hodnoceni
férovosti polozky

IRT analyza je uzite¢na napr. k vyhodnoceni férovosti polozky, kterad byla diskutovéna v ¢asti Revize férovosti v
rdmci Oponentury testu. Zatimco v rdmci oponentury testu se snazime neférovosti polozek predejit, na zakladé
odpovédi studentl mdzeme pripadnou neférovost polozky odhalit dodateéné. Snazime se zjistit, zda polozka
nezvyhodnuje nékteré skupiny studentd oproti jinym (napf. dle pohlavi, etnika, apod.). Prvnim krokem muze byt
zjisténi relativnich ¢etnosti spravnych odpovédi na polozku ve skupindch (napf. u bélochl a u ¢ernochd, nebo u
muzd a u zen). Rozdilné procento spravnych odpovédi mlze upozornit na moznou neférovost, ale mize byt také
zcela matouci, nebot procento spravnych odpovédi zavisi na Grovni znalosti danych dvou skupin. Zajima nas proto,
zda se relativni ¢etnosti spravnych odpovédi ve skupinach lisi za podminky stejnych znalosti studentl. S
vyhodou proto mdzeme pouzit IRT odhadl dvou charakteristickych krivek polozky pro dané skupiny (viz obr. 8.19).
Odhadneme charakteristické IRT krivky zvlast pro kazdou zkoumanou skupinu a porovnadme je. Jako index
rozdilného fungovani poloZky (different item functioning, DIF) se pak bere napf. plocha mezi dvéma krivkami, nebo
také rozdil v odhadu parametru obtiznosti ve dvou IRT modelech. Vyznamnost rozdilného fungovani polozky Ize
také testovat statistickym testem a jednoznacné tak vytipovat problematické polozky.
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Obr. 8.19 Odhad parametru obtiznosti pro dvé skupiny. Plocha
mezi krivkami odpovida ,koeficientu neférovosti“ polozky (DIF)
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